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Presse-Information 

Erneute Pionierleistung in der Tierarzneimittelforschung: 

Bayer HealthCare bringt innovatives  
Entwurmungsmittel für Katzen auf den Markt 
 
Neuheiten für Kleintier- und Nutztierhaltung vor 1.400 Tierärzten vorgestellt  
 
 
Leverkusen / Bremen – Ein neues Tierarzneimittel von der Bayer HealthCare-
Division Animal Health schützt Katzen ab sofort gegen alle relevanten normalerweise 
vorkommenden Wurmarten. Als Spot-on-Präparat mit zwei Wirkstoffen konzipiert, ist 
Profender® das erste verschreibungspflichtige Produkt mit Breitbandspektrum, das eine 
umfangreiche Entwurmung in nur einem Behandlungsschritt ermöglicht. Einer der bei-
den Wirkstoffe stammt aus einer neuen Wirkstoffklasse, die Bayer HealthCare als erstes 
Unternehmen für die Entwicklung eines Tierarzneimittels genutzt hat – mit einem großen 
Vorteil: Nur noch ein Anti-Parasitenmittel als Spot-On-Präparat ist nötig, um die lästigen 
Schmarotzer zu bekämpfen. Rund 1.400 Tierärzte konnten sich in Bremen anlässlich ih-
res Jahreskongresses über die Qualität des Produktes informieren. 
 
Mit der Vorstellung weiterer Neu- und Weiterentwicklungen untermauerte Bayer 
HealthCare seine Rolle als Erfinderunternehmen nach dem Grundsatz “Science for a 
better Life”. In diesem Jahr konnten die Tierhalter und Tierärzte bereits von dem neu-
en Parasitenmittel gegen Ohrmilben und verschiedene andere äußerliche und innere 
Parasiten profitieren.  
 
Pflegeprodukte ergänzen die Tierarzneimittel. Der neue VetriDerm® Ohrreiniger be-
freit die Ohren des Vierbeiners von den toten Milben und Exkrementen. Das einfach 
anzuwendende Pflegemittel wird in das Ohr des Tieres getropft und löst dort den 
Schmutz. Der Ohrreiniger mit seinen Pflegestoffen und Eigenschaften säubert und 
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befeuchtet die Schleimhäute des Gehörgangs. Das Produkt ist ab November beim 
Tierarzt verfügbar. 
 
Nutztierhaltung profitiert von neuen therapeutischen Produkten 
Mit Glutellac® F stellt Bayer Vital für Ferkel eine moderne Elektrolyttränke für die 
orale Rehydratationstherapie bei durchfallkranken Ferkeln zur Verfügung. Eine sol-
che Elektrolyttränke ist bislang schon erfolgreich bei Rindern auf dem Markt.  
Die Bekämpfung der Folgeerscheinungen des Durchfalls - also die schnelle und effi-
ziente Rehydratation der erkrankten Tiere - ist eine wichtige Voraussetzung für die 
Rekonvaleszenz der Ferkel und die Minimierung von Verlusten.  
 
Das jüngst zugelassene „Baytril® - Das Original 10% - Injektionslösung“ zur Therapie 
der akuten E.coli-Mastitis schließt in Deutschland eine wesentliche Lücke in der bis-
herigen Mastitis-Therapie und ermöglicht für diese in der Milchviehhaltung sehr be-
deutende Erkrankung eine effiziente Bekämpfung. Die optimalen Eigenschaften des 
weltweit erfolgreichen Antiinfektivums Baytril® sichern eine schnelle Heilung und 
damit Wiederherstellung der Milchleistung. Jüngst war dieses Tierarzneimittel, das 
als ein Goldstandard zur Behandlung schwerer Infektionskrankheiten anerkannt ist, 
auch für Indikationen in der Ferkel- und Kaninchenhaltung zugelassen worden.  
 
„Mit innovativen Tierarzneimitteln unterstreichen wir immer wieder unser Bestreben, 
die Bedürfnisse unserer Kunden aufzugreifen und zu erfüllen. Dazu gehört eine effi-
ziente Behandlung der Tiere, die der Tierarzt und Besitzer bequem und ohne großen 
Aufwand durchführen kann“, erklärt Ernst Brenner, Leiter Marketing der Bayer Vital 
GmbH, der deutschen Vertriebsorganisation von Bayer HealthCare.  
 
Über die Bayer HealthCare AG: 
Die Bayer HealthCare AG ist eine Tochtergesellschaft der Bayer AG und gehört zu 
den weltweit führenden innovativen Unternehmen in der Gesundheitsversorgung mit 
Arzneimitteln und medizinischen Produkten. Der Teilkonzern Bayer HealthCare er-
zielte im Jahr 2004 einen Umsatz von rund 8,5 Milliarden Euro. 
 
Das Unternehmen bündelt die Aktivitäten der Divisionen Animal Health, Biologische 
Produkte, Consumer Care, Diabetes Care, Diagnostika sowie Pharma und beschäftigte 
2004 weltweit 35.300 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Die Bayer Vital GmbH ist 
die deutsche Vertriebsgesellschaft der Bayer HealthCare AG. 
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Ziel von Bayer HealthCare ist es, innovative Produkte zu erforschen, zu entwickeln, 
zu produzieren und zu vertreiben, um die Gesundheit von Mensch und Tier weltweit 
zu verbessern. Die Produkte dienen der Diagnose, der Vorsorge und der Behandlung 
von Krankheiten und leisten einen Beitrag zu einer besseren Lebensqualität.     
 
Die Division Animal Health der Bayer HealthCare AG gehört mit einem Umsatz von 
786 Millionen Euro (2004) zu den weltweit führenden Herstellern von Tierarzneimit-
teln für Hobby- und Nutztiere. Wichtigste Produkte sind die innovativen Parasitenmit-
tel für Hunde und Katzen wie Advantix®, Advantage®, Drontal®, Advocate® und An-
tibiotika (Baytril®) gegen schwere bakterielle Infektionskrankheiten für alle Tierarten. 
 
Leverkusen/Bremen,  22. September 2005 
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Ihr Ansprechpartner: 
Dr. Hermann-Josef Baaken 
Telefon: +49 (0) 214 – 30 53366, Fax: +49 (0) 214 – 30 71640 
E-Mail: hermann-josef.baaken@bayerhealthcare.com 
 
Wir sind nur einen Klick von Ihnen entfernt – unser Presseservice mit Bildern 
und Texten online: www.viva.vita.bayerhealthcare.com 
 
 
 
 
 
Zukunftsgerichtete Aussagen 
Diese Presseinformation enthält bestimmte in die Zukunft gerichtete Aussagen, die auf den gegenwärtigen An-
nahmen und Prognosen der Unternehmensleitung des Bayer-Konzerns beruhen. Verschiedene bekannte wie auch 
unbekannte Risiken, Ungewissheiten und andere Faktoren können dazu führen, dass die tatsächlichen Ergebnisse, 
die Finanzlage, die Entwicklung oder die Performance der Gesellschaft wesentlich von den hier gegebenen Ein-
schätzungen abweichen. Diese Faktoren schließen diejenigen ein, die wir in Berichten an die Frankfurter Wert-
papierbörse sowie die amerikanische Wertpapieraufsichtsbehörde (inkl. Form 20-F) beschrieben haben. Die 
Gesellschaft übernimmt keinerlei Verpflichtung, solche zukunftsgerichteten Aussagen fortzuschreiben und an 
zukünftige Ereignisse oder Entwicklungen anzupassen. 

 


